

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO
THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000
SLOVENIANS IN U. S., CANADA
AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR
FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR
WHICH IT STANDS: ONE NATION INDI-
VISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE
FOR ALL."

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, OHIO, TOREK (TUESDAY) FEB. 27th, 1923.

ST. (NO.) 49.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

POLJEDELSKI TAJNIK PROTI KLAVNIČARSKEMU TRUSTU.

TAJNIK WALLACE JE VLOŽIL FORMALNO TOŽBO PROTI SPOJITVI KLAVNIČARSKIH DRUŽB ARMOUR IN MORRIS. — PROCES ZDRUŽEVANJA SE NADALJUJE.

Washington, 26. feb. — Poljedelski tajnik Wallace je danes podvzel drastično korake, da prepreči potrditev spojitve velikih klavničarskih družb, Armour and Co. ter Morris and Co.

Poljedelski tajnik je v soglasju z zakonom podvzel formalne korake ter vložil tožbo proti spojitvi, izjavljajoč, da bi se z isto kršilo zakon.

Tajnik Wallace pravi, da informacije, ki jih je prejel, kažejo, da je neformalen sklep za spojitve obeh velikih klavničarskih družb že dosežen. Kot se poroča, bosta imela obe družbi priliko, da spojitve zagovarjata pred poljedelskim tajnikom pri zaslišanju, ki je določeno za 2. aprila. Ako bo tajnik Wallace na podlagi tedaj predloženih podatkov še vedno prepričan, da se s spojitvijo krši zakon, tedaj se bo izdalo odredbo, da se ista ne sme izvesti.

Ako bi klavniški družbi ne bili s tem odlokom zadovoljni, se bosta lahko pritožili na zvezno okrajno sodišče v Chicagu od tam pa na najvišje sodišče Zedinjenih držav. Legalna procedura je za take slučaje v zakonu določena, in sodišču je dana moč, da določi občutno kazen, ako bi se ne upoštevalo ukaza proti spojitvi.

Poljedelski tajnik utemljeva svojo tožbo proti združitvi klavničarskih firm z izjavo, da bi se s tem zmanjšala konkurenca posebno pri nakupovanju živine, pri čemur bi bili posebno močno prizadeti farmerji, katere varovati je namen zakona proti monopolističnim tendencam v klavničarski industriji.

Tajnik Wallace je danes povedal, da je začetkom decembra svaril J. Ogden Armour-ja in E. Edson White-a, da bo zvezna vlada prisiljena nastepiti proti spojitvi, ako se z načrti zanjo ne preneha.

Klavničarski interesi so zadovoljni.

Chicago, 26. feb. — Uradniki Morris in Armour klavniških družb so danes izjavili, da se bo nakup Morris družbe od strani Armour družbe izvršil navzlic protestom poljedelskega tajnika Wallace-a. Uradniki pravijo, da bo Wallaceov korak le zadržal spojitve do 4. marca, ko se odgodi sedanje zasedanje kongresa. S tem je tudi preiskava od strani kongresa onemogočena in klavničarski interesi so s tem jako zadovoljni.

Priseljevanje tekem Januarja.

New York (Jugoslavanski Oddelek F. L. I. S.) Tekom minulega meseca je prišlo iz Jugoslavije je 301 priseljencev, jugoslavanska kvota se torej letos izčrpa prav počasi. V prvih mesecih tekočega fiskalnega leta je vsega skupaj prišlo iz Jugoslavije 6.274 priseljencev, dočim vsa letna kvota, ki je dovoljena za Jugoslavijo, znaša 6.426. Zadnji ostanek kvote prihajajo počasi, in 13. februarja je še vedno manjkalo 69 priseljencev do dopolnjenja vse letne kvote; ko se to zgodi, bo priseljevanje iz Jugoslavije ostavljeno do konca letošnjega junija.

Mnogo drugih držav je že izčrpalo svojo letno kvoto, med njimi Italija, Čehoslovakija, Grčija, Ogrska, Rumunska, itd.

Tekom meseca januarja je vse skupaj prišlo v Združeno državo 17.452 priseljencev.

WASHINGTON BI BIL PROTI PROHIBICIJI.

Cincinnati, O. Zidovski duhovnik Philipson, je ob priliki rojstnega dne George Washingtona dejal, da Amerika kot posledica prohibicijskega zakona naglo po-

Za obtožbo proti voditelju anti-salonske lige.

NEW-YORŠKI PROSEKUTOR JE PRIČEL Z AKCIJO PROTI VODJU SUHACEV V NEW YORKU.

New York, 26. feb. — Pomozni okrajni prosekutor Ferdinand Pecora je danes popoldne pričel s kriminalno prosekucijo proti William H. Andersonu, državnemu superintendentu Anti-salonske Lige, ki je obtožen tatvine liginega premoženja. Pomozni prosekutor je danes popoldne že pričel z zaslišanjem prič pred veliko poroto z namenom, da ista proti Andersonu izreče formalno obtožbo.

Prosekucija proti Andersonu je rezultat preiskave, ki jo je izvršil okrajni prosekutor z ozirom na finančne razmere v new-yorški organizaciji Anti-salonske lige.

V istem času so nasprotniki prohibicije v državni zbornici v Albany pričeli z akcijo za sprejem zakona, glasom katerega bi se Anti-salonsko ligo proglašilo za politično organizacijo, nakar bi kot taka morala podati v javnost račune, od koga dobiva podporo in kako se dobljeni denar porabi. Nasprotniki prohibicije tudi pravijo, da se suhači poslužujejo pri dobivanju glasov na različnih in raznih drugih nepostavnih sredstev.

Prosekutor je pozval tudi pet drugih uradnikov Anti-salonske lige na izpričevanje. Pozvani so Rev. Dr. George Caleb Moor, tajnik Lige; Miss Mary Hill, pomožna blagajničarka in glavna knjigovodkinja Lige; Miss Maud M. O'Dell, zapurna tajnica Andersona in pa Rev. Dr. David Burrell, pastor Marble Collegiate cerkve ter predsednik Anti-salonske lige za državo New York.

Ko je pomozni prosekutor Pecora zaključil svoj govor pred veliko poroto, v katerem je podal rezultat preiskave v delovanje Anti-salonske Lige, je poslal po knjige Lige, ki so bile v njegovi posesti več dni in ki so bile nato izročene porotnikom v pregled.

"Ako bi bil Anderson odkrit in bi mi bil povedal vse, kar sem želel zvedeti glede sprejema potrditve onih \$24.700, ki pravi bivši kolektor Lige, O. B. Phillips, da jih je Anderson prisvojil potem lažnjivih izjav, bi se ne bilo proti njemu pričelo s kriminalnim postopanjem," je dejal prosekutor Pecora, "seveda pod pogojem, ako bi bile njegove izjave pokazale, da je pošten."

V nedeljo zvečer je govoril v Engineers dvorani pred clevelandskim javnim forumom profesor H. F. Ward, ki poučuje new-yorškem teološkem semenišču. Dejal je, da gonja po profitu, ki karakterizuje sedanje dobo, ustvarja demone iz ljudi, in da bo razvoj mašinerije pred ali slej prinesel smrt sedanemu profitar-skemu sistemu. Povdarjal je tudi, da je kapitalizem vzrok vseh vojn zadnjega časa. Kapitalisti naj prej riskirajo, je dejal, kadar pa izgube, pa zakriče, da se mora poslati naše fante v vojno, da dobe nazaj izgubljeni profit, je dejal Ward. Velebiznes je vedno v zvezi z državnim tajnikom, je nadaljeval, toda o teh konferencah zvezo le tedaj, kadar se Hughesu zdi primerno.

Harding v istem položaju kot Wilson.

SENAT JE RAZDELJEN V ZADEVNI SVETOVNEGA SODIŠČA KOT JE BIL GLEDE LIGE NARODOV.

Washington, 26. feb. — Predsednik Harding se je znašel z ozirom na svoje priporočilo na senat, da naj odobri protokol za sodelovanje Zedinjenih držav pri mednarodnem sodišču, v istem položaju kot se je pred nekaj leti Woodrow Wilson, ko je priporočal odobritev pakta Lige narodov.

Republikanski senatorji, ki so vodili tako odločno borbo proti Ligi in versailleski pogodbi, se je Wilson potegoval za njih odobritev, so danes dali predsejniku Hardingu jasno razumeti, da naj ne pričakuje, da bo senat pri tekočem zasedanju, ki se zaključuje 4. marca, odobril ameriško sodelovanje pri mednarodnem sodišču, ki ga podpira Liga narodov, medtem ko je Harding izrecno izrazil željo, da se to stori še pri sedanjem zasedanju.

Na drugi strani pa so demokrate že prišli na dan z izjavo, da bodo podpirali Hardingovo poročilo. Neki demokratski senator je že vložil tozadevno resolucijo, medtem ko je neki drugi demokratski senator izjavil, da bo treba takoj 4. marca sklicati izredno zasedanje senata, da se zamore ugotoviti Hardingovi želji.

Moški priznal umor otroka.

MORILEC 6-LETNE DEKLICE JE PELJAL POLICIJO NA KRAJ UMORA.

Philadelphia, 26. feb. — Zmrznjeno truplo 6-letne Lillian Gilmore, ki se jo pogreša že iz za sobote, je bilo nocoj najdeno na bregu potoka Croydon, 18 milj od Philadelphije, kamor je policija peljal Wylie F. Morgan, ki je priznal umor otroka.

Policija je našla truplo deklice ob medlem svitu vžigalce v mali jami blizu nekega grmičevja. Ko je bilo truplo nešeno mimo morilca, je stal popolnoma neganjen.

Morgan je peljal iz mesta v avtomobilu 6-letno Lillian in nje 4 leta in pol staro sestrico Dorothy, potem, ko ju je v bližini njih doma povabil, da se peljejo ž njim na izprehod.

Dorothy je bila zgodaj v soboto zvečer najdena na Lehigh ave. in Sepviva St. jokajoča in brez spoznanja. Svojim staršem je povedala, da je neki tuji mož ubil Lillian in vrgel nje telo v led. Najdba trupla je dokazala, da je bilo pripovedovanje otroka pravilno v vseh podrobnostih.

Kot je razvidno, je zvečinski moški 6-letno deklico pred umorom napadel. Morilec je identificiral štiri leti in pol stara Dorothy na policijsko postajo. Ko je Dorothy začela Morgana je takoj zaklicala: "Ta je tisti mož!"

Morgan je dolga časa zanikaval trdeč, da je bil v soboto ves dan pijan, in da se ničesar ne spominja, končno pa je priznal vse in peljal policijo k truplu umorjene deklice.

Pisma imata v našem uradu John Vene in Jos. Zajc.

Ameriška legija proti tujcem.

VRHOVNI POVELJNIK AMERIŠKE LEGIJE ZAHTEVA, DA SE USTAVI VSAKO NASELJEVANJE TUJCEMEV V ZEDINJENE DRŽAVE.

Sinoči je govoril v Hotelu Winton pred avdienco, sestojajočo večini iz clevelandskih članov "Ameriške legije," vrhovni poveljnik Ameriške legije, Alvin M. Owsley iz Benton, Tex.

To je njegov prvi obisk v Clevelandu izza njegove izvolitve. Izjavil je v svojem govoru, da je začrtal program, glasom katerega bi se nepismenost popolnoma pognala iz dežele.

Na istem zborovanju so govorili tudi bivši vojni tajnik Newton D. Baker, J. J. Tigert, zvezni komisar za šolstvo, Ralph Perkins, mestni direktor za splošno blagostanje, ki je zastopal župana Kohlerja in pa polkovnik John R. Mc Quigg.

"Ameriška legija je edina organizacija, ki priporoča, da se ustavi vsako naseljevanje v Zedinjene države," je dejal Owsley v svojem govoru. "Zato se je odločilo, da se da kongresmanom priliko napraviti varne, zdrave in pametne zakone, ki bodo regulirali naseljevanje v bodočnosti. Ko je Liga prvič pričela z bojem, da se regulira zakone, so celi narodi iskali vstopa v deželo. Bil nikakih zakonov, ki bi regulirali njihov prihod in napravile se ni nobenih določb za milijone, ki so prihajali, Ameriško državljanstvo jim je bilo dano, ko so komaj stopili na naša tla. Kongres bi moral sprejeti zakon da se sme počevati v ameriških solah le v angleščini, da mora na vsaki šoli viseti ameriška zastava in da se mora vsak učenec učiti izjavo neodvisnosti."

Nemčija za pogajanje glede Ruhra?

TODA BERLIN ZANIKUJE PARIŠKE VESTI O ISKANJU PORAVNAVE.

Pariz, 26. feb. — Francoska vlada je prešla namigovanja nedoločenega značaja, da se nemška vlada želi pogajati glede poravnave odškodninskega vprašanja. Tako se je zvedelo danes v odgovornih krogih.

Kot izgleda je najvažnejša sugestija take vrste prišla potom švicarskega bankirja M. Dubois-a, ki je prišel predtudi teden, da poskusi, če bi bil Poincare pripravljen pričeti s pogajanjmi za reparacijski sporazum.

Kot se poroča, je Poincare na vse take sugestije odgovoril, da mora priti Nemčija odkrito na dan s svojo izjavo in da mora stopiti v direkten dogovor z reparacijsko komisijo ali o zavezniškimi vladami, in da se poskusov potom privatnih oseb ali nevtralnih vlad sploh ne bo upoštevalo.

Berlin, 26. feb. — Wolffova napuluradna časnikarska agencija poroča z ozirom na vesti, da nemška vlada poskuša potom nevtralnih držav pričeti pogajanja s Francijo glede Ruhra, da je nemška vlada spremenila svoje stališče in da pri vladi vsak čas nastopi kabinetska kriza, da so vse tozadevne vesti popolnoma brez podlage in da berlinski vladi o poskusih za pogajanje ničesar znanega.

MESTNA ZBORNICA VZTRAJA NA 40C. PLINU.

JE Z 29 GLASOVI PROTI TREM ODGLASOVALA ZA ORDINANCO COUNCILMANA MARSHALLA, KI ZAHTEVA 40-CENTNI PLIN. — SE NE OZIRA NA OPOMIN LAMBA, DA DRUŽBA LAHKO Z MAJEM ZAPRE PLIN.

Sinoči je clevelandška mestna zbornica z devetindvajsetimi glasovi proti trem sprejela plinovno ordinanco, ki jo je sestavil councilman John D. Marshall, ki določa, da ima plinovna družba za prvih pet tisoč kubičnih čevljev plina računati tisoč čevljev le 40c. Sprejem te ordinance pomeni ravno toliko kot da je mesto poslalo družbi ultimatum. Kot znano, je družba že parkrat naznanila, da take ordinance ne bo sprejela in da raje s 1. majem zapre plin.

Mestni pravdni ravnatelj, katerega se je pozvalo, da poda svoj nasvet, je izjavil pred zbornico, da sprejem ordinance plinovni družbi očitno daje moč, da v soglasju z odločitvijo najvišjega okrajnega sodišča, po 1. maju zapre plin.

V soglasju z mestnim čarterjem postane sprejeta ordinanca efektivna s 7. aprilom, to je, ob zaključku 40 dni, ako je do tedaj župan Kohler ne vetira, to se pravi, ako bi je ne maral podpisati. Ako bi župan ordinanci ne maral podpisati, tedaj bi vzelo najbrže par tednov, predno bi jo zbornica ponovno sprejela preko njegove odklonitve podpisa.

V zbornici se je sinoči splošno kritiziralo župana Kohlerja, ker ni nikdar maral prisostvovati sedanjim zbornici, ko se je razmišljalo plinovno vprašanje.

"Bil sem jako presenečen," je dejal republikanski councilman Finkle, "ko sem čital v listih, da se je Kohler izrazil, da so pogoj, ki jih nudi plinovna družba, končni. Zelo rad bi videl, da bi nam župan povedal, kje je dobil tozadevne informacije."

Kohler, ki je bil navzoč na sinočnji seji, se je dvignil in izjavil:

"Ob času, ko je družba predložila svoje pogoje pogajevalnemu odseku mestne zbornice, sem bil bolan in na domu. Pravdni ravnatelj Lamb mi je prinesel pismo Mr. Dalyja na mestno zbornico, v katerem je bilo rečeno, da je ponudba končna. Potem sem čital isto tudi v listih. To so bili moji viri informacije."

Sprejeta mestna ordinanca v celoti določa sledeče plinovne cene:

40c za tisoč kubičnih čevljev za prvih pet tisoč; 45c za nadaljnih 5000; 50c za nadaljnih 5000; 55c za četrtih 5000; 60c za petih 5000 in 75c za vsak tisoč preko 50.000 kubičnih čevljev. Minimalni ali najmanjši mesečni račun naj bi znašal 80c.

Kohler je prav vesel, da ni bil v Clevelandu, ko smo imeli tako "izvrstno" vodo. Spomnil se je na Zahvalni dan, ko je imel on kot na tisoče drugih clevelandčanov skazeno južno vled smrdljive vode ter bil jako hvaležen, da je bil v New Yorku. Pozval pa je večeraj cel vodovodni štab, da se mora javiti danes v njegovem uradu, kjer jih bo zaslišal, kaj imajo za poročati glede vode. Rekel je, da hoče govoriti z vsemi, od direktorja javnih naprav, E. W. Meyers-a, pa do moža, ki siplje klorin v vodo.

GROB TUTANKHAMENA ZAPRTO.

Luxor, Egipt, 26. feb. — Danes se je bil poslednji dan, ko se je turistom še dovoljevalo ogledati grobnice faraona Tutankhamena, ki je živel pred 3500 leti. Ob zapečenju grobnice se jo je napravilo varno pred zrakom, vode in tatovi. Zdej se bo na vseh grobnicah nasulo 100 ton retnilje. Na nadaljnjim preiskovalnim delom se bo zopet pričelo prihodnj. jesen. Z izkopavanjem se je prenehalo vsled prihajajočega poletja v bojazni, da bi se ob hudih vročinah dosti izkopanih predmetov pokvarilo.

Zaprto po nedolžnem.

Dana Evans, 6511 Memphis Ave., je bil večeraj izpuščen iz zaporja, kamor je bil poslan, ko se ga je obdelčilo, da je ponaredil neki ček za \$800. V okrajni ječi je bil sedem dni, sedaj pa se je doglalo, da je napravil ponaredbo Frank Schneider, živec na 6911 Memphis Ave.

Našim naročnikom.

Mnogim našim naročnikom je potekla naročina, precej jih je, kateri dolgujejo še za celo leto. V času krize in štrajkov nismo hoteli nobenemu ustaviti lista, ker dasiravno je bilo naše podjetje hudo prizadeto radežega, smo se zavedali, da bi bilo jako neumestno, pustiti naročnike na cedilu in jim lista ne pošiljati. Sedaj se že toliko dela, da bi vsak lahko poravnal, kar dolguje, ker v drugem slučaju bomo vsakemu ustavili list. Z izdajanjem dnevnika so veliki stroški, to je gotovo vsakemu znano, in ako je na stotine dolžnikov, se veliko pozna pri dohodkih. Popri, delavci in poslovo se mora plačati. Ako se lista točno ne plačuje, se nas tudi ovira, da ne moremo izdati lista vsaj dvakrat na teden na šestih straneh. Počakali bomo še en mesec da damo priliko vsakemu, da od istega časa poravnajo naročnino in da jo, če je, mogoče plačati tudi za naprej. Vsak naročnik naj se nekoliko potruži, da dobi vsaj enega novega čitatelja "Enakopravnosti," potem pa bomo lahko izdajali list po dvanajst teden na šestih straneh. List je odvisen od naročnikov in sedaj, ko so boljše časi, bo pri plačavi več uspeha. Na delo torej za nove naročnike!

UPRAVNIŠTVO.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS
IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.
SUBSCRIPTION RATES:
By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50
3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. 4.50, 3 mo. \$3.00
POSAMEZNA STEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastuje in izdaja za
Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVENUE
Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.
CLEVELAND, OHIO, TOREK (TUESDAY) FEB. 27th, 1923.
Princeton 551 Randolph 5811

MOČ MISLI.

"Ako bi moji vojaki pričeli misliti, bi ne ostal v armadi niti eden." je dejal nemški cesar Friderik Veliki.

Friderik je dosegel višek takoiemnovane slave, ker njegovi vojaki niso pričeli misliti in je tudi on sam skrbel, da niso mogli misliti.

Nemisleče mase ljudstva so vedno tvorile temelj, na katerem se zida take vrste veličina. Ljudska nevednost je predpogoj vsakega imperijalizma.

Misleči in dobro informirani ljudje ne bodo nikdar dovoljevali, da bi se jih izrabljalo kot slepo orodje ali kot surov material za dosego ambicioznih podvzetij in prizadevanj. Se najmanj pa bodo misleči ljudje kdaj žrtvovali svoja življenja in življenja drugih za zadostitev pohlepčnosti vladajočih kast in razredov.

Ni sile na svetu, ki bi pognala ljudi Friderikovega tipa v vrste armad, da bi pobijali druge družega. Vladaški sveta nikdar ne riskirajo svojih življenj za nobeno stvar in za nikogar. Koliko vladarjev in ministrov je bilo v pretekli svetovni vojni ubitih na bojnem polju?

Te vrste ljudje pa čisto mirne vesti riskirajo lastnino drugih ljudi, življenja drugih ljudi, in tako se bo godilo vedno in toliko časa, da bodo pričele ljudske mase misliti.

In goreče vsi upamo, da tisti čas ni več daleč. Ljudske mase so danes v boljši poziciji, da se prično učiti misliti kot so bili Friderikovi vojaki. Danes se lahko pouči o resničnem stanju razmer, bodisi političnih ali socijalnih in ekonomskih vsakdo, ki želi pouka.

Človek, ki nekoliko pomisli o vitalnih problemih človeške ekzistence, nima dosti teškoče v dosegi pronajdbe, da je njegovo življenje samo njegovo v najstrožjem pomenu besede in da nima razen nejga nihče pravice razpolagati z njim.

Moderni človek prihaja k zavesti, da imamo vsi enako pravico do obstoja, da je kriminalno žrtvovati človeška življenja za zasebni pohlep in ambicioznost in da se problemov življenske važnosti ne da rešiti z vojnami in prelivanjem človeške krvi.

Danes že težko dobite človeka, ki se zanima za dogodke, vršeče se po svetu, ki bi ne bil prepričan o kriminalnosti in brezuspešnosti vojen, in kot izgleda, bo vladarjem sveta kmalu odvzeta njih moč, goniti miroljubne ljudi v bratomorne vojne.

Sila Rusije.

"Revue de Geneve" je objavila članek, v katerem pravi: Baltične republike, ki so nastale v času ruske revolucije, so odrezale Rusijo od njene naravne poti k morju. Poljska je prenesla svoje meje preko onih, ki jih je dočel Peter Veliki in drži v svoji oblasti milijone Belorusov in Ukrajincev. Romunija je zasedla Besarabijo, čije prebivalstvo goji veliko simpatijo napram ruskega narodu. Če upoštevamo, da živi v Rusiji po številu največji narod na kontinentu, nastane vprašanje, kakšne pregrade bi bile mogoče proti njemu. Morda Bolgarija, kjer je obup postavil na krmilo zemljoradniško vladno, ki je sorodna boljševiški? Ali Ukrajina, ki je po jeziku in pleмену sorodna Bolgariji in pospešuje ruski vpliv v Sofiji tako, da se celo Bolgari boje tega vpliva? Romunija je oslabiljena in vzmirljena od sovjetske agitacije v Besarabiji. V Jugoslaviji sibirski narod instinktivno simpatizira z ruskim, ista Rusija pa ima močno oporo tudi med fanatičnimi hrvatskimi zemljoradniki. Českoslovaška je zgodovinsko središče slovanske ideje in vzajemnosti. Avstrijo in Madžarsko je uničila vojna in mirovne pogodbe. Poljska ima velike preglavice z notranjo konsolidacijo, Nemčija pa je pripravljena pasti v naročje vsakemu narodu, ki bi obljubil, da jo reši iz krize. Baltične države so tako nesoglasne, da je naravnost čudno, da sploh še eksistirajo. V slučaju, če se nekega dne dvigne 120 milijonski narod s svojimi ženami, otroci in živino, res ne bo našel na poti druge ovire, kakor nesoglasno in razkrojeno Evropo, ki se mu bo protivila Atili ali Džingiskanu. Seveda se nam ni treba bati tega navala in ruski narod ne bo stopal preko naših trupel na poti v Andaluzijo in Kastilijo. Vendar pa zahteva neproporcionalnosti med gigantsko silo velikega slovanskega naroda in odporom, ki ga je zmožna Evropa, da se v bodoče na mirovnih konferencah izogibamo izzivanja napram Rusiji.

Zanimivosti iz stare Ljubljane.

Zanimivosti iz stare Ljubljane I
Frančev most
(pred frančiškansko cerkvijo) so zgradili leta 1842, iz 88.000 centov obsekanega kamena.
Robbov vodnjak
(obelisk s tremi vodoizlivajočimi možmi in delfini) so postavili leta 1733. Kipar Francesco Robba je prejel honorar 2400 goldinarjev, a ga je delal skoro 10 let. Razen plače so mu dali še meščanstvo in sedež v svetovalstvu.
Stolna cerkev sv. Nicolaja
je bila zgrajena na prostoru nekdanje kapelice ljubljanskih ribičev. Začeli so jo zidati leta 1699, a kupolo so zgradili šele leta 1841. Slikarji Jul. Qualia, C. Carlini, domačin Matej Langus ter kipar Francesco Robba i. dr. so okrasili cerkev.

Prorokovanje za leto 1923.

Leta 1916 že umrla glasovita japonska prorokinja Tako Sime. Na Japonskem je bila na glas po svojem baje izredno proročanskem talentu. Koncem preteklega stoletja je že v naprej proro-

vala izbruh rusko-japonske vojne in poraz. Ko je umrla je ostala v rokopisu celo vrsto proročkov. Tokijski list "Majak" je dobil v rokopis, ki vsebuje pretrkovanje za leta 1923 in ga je priobčil. Po tem proročovanju bo letošnje leto eno najbolj krvavih. Letos izbruhne cela vrsta krvavih vojn v katero ne bo zapletena samo Evropa, marveč tudi Azija in Amerika. V Nemčiji in Poljski bo izbruhnila revolucija. V Nemčiji zadušil revolucije močan pokret nacionalistov. Nemčija nato napove vojno Franciji in Angliji. Rusija bo pomagala Nemčiji in zasede večji del Poljske. Poljska vojska bo popolnoma desorganizirana in večji del armade se pridruži revolucionarjem. Istočasno bo buknila vstaja proti Angležem v Indiji. Vstase bo podpirala Rusija z vojsko, ki bo štela pol milijona mož. Na Balkanu bo Turčija skupno z Bolgarsko skušala dobiti nazaj, kar je izgubila v prejšnjih vojnah. Toda obvede ti državi bosta znova potolčeni in Carigrad zasede ruska vojska. V Rusiji se osnuje dobrovoljska armada, ki koncem leta skupno z rusko vojsko z daljnega vztoka zavzame Petrograd. Na Kitajskem izbruhnejo veliki nemiri, Japonska bo okupirala kitajsko Primorje in zavzame ruski del otoka Sahalina in vzhodno Sibirijo. — V koliko se ta proročovanja uresničijo, bomo videli že v kratkem.

Uršulinsko cerkev

in samostan je dal zgraditi ljubljanski trgovec Jakob pl. Schellenburg. Nakupil je vrtove kneza Auersperga in kneza Eggenberga ter Fabjaniča ter začel zidati leta 1713. samostan, leta 1743. pa cerkev. Zidanje je bilo šele leta 1748. gotovo ter je stalo le 93.547 goldinarjev. Veliki oltar sam pa je veljal 11.136 goldinara in 39 karjarjev. Schellenburg in njegova žena Katarina imata svojo grobnico v tej cerkvi.

Sv. Petra cerkev

je zgrajena na prostoru, kjer je stala že prej cerkev enakega imena, ki so jo pa Turki leta 1472. zažgali in razrušili. Današnja cerkev je bila zgrajena leta 1700. Zupnik je bil vedno takratni škof. Okoli cerkve je bilo včasih pokopališče, dokler se ni začelo pokopavati pri Sv. Krištofu. V cerkvi so slike Mencingerja, Jelovška i dr.

Cerkev sv. Krištofa

je iz leta 1497. Pokopališče je bilo tudi od leta 1779. (4. maja. Prva je bila pokopana neka Marija Breclj). Dne 10. marca 1797. so pokopališče razrušili. Za pokopališčem je bila včasih tako zvana turška šanca, jatek z utrdami. To so baje ljubljancane leta 1584. premagali turško tolpo. V spomin na to zmago so včasih vsako leto na velikonočni ponedeljek ljubljanski meščani z zidovja ometovali v jarku še loveče dečke z jabolki in pomarančami.

Cerkev nemškega viteškega reda

(na Valvazorjevem trgu) stoji baje na mestu rimskega Neptunovega templja. Zgrajena je bila baje že leta 1292. od templjarjev in leta 1313. sprejeta v last nemškega viteškega reda. — Toda cerkev je s časom razpadla ter so jo leta 1714. porušili ter nadomestili z novo, današnjo. Zgradil jo je Benečan Domenico Rossi v

obliki malteškega križa. Oltarske slike so Mencingerjeve.

Cerkev na Rožniku.

O njenem postanku ni nič znano. V zakristiji nad vrati je številka 1742 in neki napis pravi da jo je posvetil leta 1747. knezoškof Ernest Amadej, grof Attems.

Florjanska cerkev

je bila iz leta 1660.; njen stolp iz leta 1672.

Trgovska cerkev

sv. Janeza Krst. je postala 1785 župna cerkev. Leta 1848. je bila še zelo neznatna in podobna slabši vaški cerkvi. (Zlepšala, dozidala in povečala sta jo župnika Karun in Vrhovnik.)

Magistat

je iz leta 1718. (že tretji v Ljubljani.) Stoji na prostoru rotovža, ki so ga podrli leta 1717.

Škofji dvorec

je zgradil škof Ravbar leta 1512., razširila in dvignila pa škofa Buchheim in Herberstein.

Botanični vrt

ob Karloviški cesti so ustanovili Francozi leta 1810. Prst so dali tja prepeljati z vrta bivšega kapucinskega samostana.

Kolizejsko poslopje

je bilo otvoreno leta 1846. Lastnik je bil arhitekt Jos. Bened. Withalm, tovarnar iz Grada. V poslopju je bila velika kavarna, jezdalnica, pekarna, plešišče in deloma tudi kasarna. Kolizej je bil včasih elegantno zabavišče; danes služi le še za stanovanja.

Razsvetljava

Mesto je dobilo razsvetljavo (petrolejke) dne 11. januarja 1793. Leta 1847. je gorelo po mestu že 90 latern, po predmetih pa 212.

Zvezda.

V rimski dobi je bila tudi javna kopalnica, v srednjem veku (1602 do 1608.) je stala tu kapucinska cerkev s samostanom. Leta 1810. so Francozi razbili samostan za kasarno. Nato so samostan s cerkvijo porušili pa jo leta 1822. je nastal drevored "Zvezda", spočetka iz samih akacij. Tu je bilo otroško igrišče, javna promena in prostor za javne koncerte vojaških orkestrrov. "Zvezdo" je dal, zasaditi, guverner baron Schmidburg.

Lattermannov drevored

so zamislili Francozi in izvršili že natančne načrte za razsvetlivo drevja, Ideje pa niso več izvršili, a jo je uresničil general Lattermann leta 1815, dne 1. marca.

Grad Podturn

so leta 1847. restavrirali in povečali. Prej je stalo ondi manjše poslopje. Imenuje se Podturn, ker je stal višje v gozdu turn (stolp) viteza Jurja Aplatererja.

Tisti turn (menda trdnjavijski) je leta 1440. grof Friderik celjski porušil. Spodnji grad je zgradil škof Ilren in so ga leta 1701. prevzeli jezuitje. V njem so se vršile tudi dijaške gledališke predstave, baje celo prve slovenske predstave.

Gradič Leopoldsrub

(Cekinov grad) je dal zgraditi leta 1720. deželni glavar Leopold grof Lamberski. Potem je gradič kupil ritmojster pl. Zagoeni (po katerem ga še danes imenujejo "Cekinov grad"). Nato je gradič prehajal iz rok v roke, dokler ni ostal Koslerjev.

Najstari hotel

je bil "Bidelmonov" (der Wirt Man, t. j. Herakles!) na Glavnem trgu št. 313 (t. j. magistratna — na levi). Hotel "pri slonu" se je včasih imenoval Mishaba.

Prisilna delavnica

je obstajala od leta 1847; tam je bil včasih Gardnerjev mlin. Poslopja na levi so še ostala po mlinu.

Kazina

je bila zgrajena na inicijativo Karla grofa Welsperg Raitenana. Zidati so jo začeli leta 1836. in jo 1838. dovršili. Stala je 70.000 goldinarjev.

Strelišče

je obstajalo že 14. julija 1622. strelsko društvo je bilo zelo različno, elitno. Hiša je opetovano prezidana. Kasneje so služili sprednji prostori za javno ljudsko in studentovsko kuhinjo, zgoraj dvorana s stranskimi prostori za elitne ples, za razstave, kot gledališče i dr.

Iz stare domovine

Slovenska vas Sovodnje

pod Matunjem je imela toliko svetovne vojne 43 žrtev. Taka je iz te male slovenske občine padlo 43 junakov za novo Italijo. Sedaj so jim odkrili primeren spomenik. Pri slavnosti je bil navzočega premnogo obččanov od blizu in daleč in govorniki odlični možje, med njimi naš pesnik prof. Trinko. Govorniki so naglašali, da slovenska Benečija ni imela v vojni nobene dezertarje. Zato pa bi služili naši Slovenci za Cedatani boljše usode v sedanji Italiji nego državljanske pravice in, tudi rodne.

— Upoštevajte trgovce, ki oglašajo v "Enakopravnosti."



KARL MAY:
WINNETOU
RDEČI GENTLEMAN
Moja prva, prav začetna polzvedovalna ježa! Bil sem radoveden, kako se bode končala. Na kolikih jezah sem bil pozneje!
Res spim trdo, dokler me ne zbude. Parker in Stone sta bila tudi že pokonci, drugi pa so spali, še celo Rattler. Pojeva kos mesa, pije vodo, napojiva naše konje in odjahava; pred odhodom naroči Sam obema zastalima tovarišema, kako se imata zadržati za vse slučaje, če pride. Ni še stalo solnce visoko, ko nastopiva najino, pot, ktera utegne postati nevarna.
Šla sva v smeri kot oba Apacha, po dolini, potem pa za gozdnim robom. Sledove sva še videla v travji; sam sem jih zapazil, dasi greenhorn; vodili so severno, dasj bi morala midva iskati Apacha r. jugu. Ko je bil rob za nama, prideva po polahko se vzdigajočem gozdu do noke pleše, ktera je morala nastati vsled kake škodljive zaloge; preko te je šel sled. Proti vrhu se pleša precej podaljuje in se konča v preriji, ktera je bila obrastla iz jednkomerno bujno zeleno travo. Tudi tukaj se je sled videl zelo dobro. Kot sem zapazil, so došli Apachi v krogu da nas. Ko prideva na najvišjo točko te zelene postelje, se razgrne pred nama dolga, s sočnato travo obrastla ravnina, ktera se je proti jugu zgrubljala v obzorju. Dasi je skoro tri četrtine dneva preteklo, odkar sta nas zapustila Apacha, videla sva kljub temu sled v ravnini črti po dolini. Sam ni ves čas spregovoril niti besede; zdaj pa naenkrat zagornja:

"Ta sled se mi prav nič ne čupa!"
"Meni pa zelo," pravim jaz.
"Ker ste greenhorn, dasi ste hoteli to večeraj večer zanikati. Mladi mož si domislija, da ga bošem hvalil ali celo primerjal s kakim prerijskim lovcom! Kaj tacega je sploh nemogoče. Treba je samo shišati vaše sedanje besede, pa človek takoj ve, pri čem je. Vam ugaja ta sled? Vrajem; saj je tako razločen, da bi ga moral slepec dotipati. Meni se pa zdi to sumljivo kot staremu savanskemu dirjaču."
"Meni ne."
"Držite jezik, vse časti vredni! Si! Jaz vas nisem zato vzel seboj, da bi mi razkladali svoje modrosti! Če dva Indijenca puščata tak sled, je vedno pomisleka vredno, posebno med takimi okoliščinami, ker sta nas zapuščata kot sovražnika. Kajti ona vesta, da jih bomo zisledovali, ker to se razume samo ob sebi."
"Kako pa naj bi nas zvedila?"
"To se še ne ve."
"Kje pa primeroma?"
"Naravno na jugu. Napravila sta tsko, da jima lahko slediva. Če bi to ne bilo nenameroma, bi bila poskušala svoj sled kolikor mogoče zakriti."
"Hm!" zagodrnjam.
"Kaj?" vpraša.
"Nič."
"Oho! To se pa zdi, kot bi hoteli nekaj povedati."
"Rajši molčim!"
"Zakaj?"
"Ker imam vroka dovolj, da držim usta zaprta; drugače bodete zopet mislili, da vas hočem učiti."
"Le ne govorite tako. Prijatelji ne smejo tako paziti na vsako besedo. Vi se hočete vendar nekaj naučiti; kako je pa to mogoče, če ne bodete govorili. Torej kaj je pomenil tisti "hm", katerega ste s takim čuvstvom izgovorili?"
"Druzih misli sem kot vi. Jaz ne vramem, da bi

naju hotel kdo izvabiti v zasedo."
"Tako! Zakaj?"
"Apacha sta jahala k svojoern. Hočeta jih hitro pripeljati nad nas; poleg tega pa imata v tej vročini še truplo seboj. To sta dva važna vzroka, da sta jahala tako hitro; drugače jima segnje truplo; tudi bi prišli prepozno nad nas. Nista torej imela časa zakrivati svoj sled. To je po mojih mislih edini vzrok da se sled tako razločno vidi."
"Hm!" zagodrnja Sam.
"Tudi če bi ne imel prav," nadaljujem, "jima vendar slediva lahko z mirnim srcem. Dokler sva na tej prostrani ravnini, ni se nama ničesar bati, ker vidiva lahko vsakega sovražnika že od daleč in se mu lahko pravočasno izognemo."
"Hm!" zagodrnja vnovič in me pogleda od strani.
"Vi govorite o truplu! Ali mislite, da sta ga res odnesla v tej vročini seboj?"
"Da."
"Ali ga nista spetoma pokopala?"
"Ne, mrtveca so zelo častili. Njih navade zahtevajo, da se ga pokoplje z vsemi indijanskimi častmi. Ta svečanost doseže svoj vrhunec, če ubijalec konča poleg mrtveca svoje življenje, seveda ako je to sploh mogoče."
"Hm!" zagodrnja vnovič in me pogleda od strani. To bodo sedaj opustili; pač pa bodo poskušali, da dobe prej ko mogoče Ratterja v roke. Brez dvoma bodo tako ravnali, v kolikor jih jaz poznam."
"V kolikor jih vi poznate? Ali ste rojeni v deželi apachi?"
"Nesmisel!"
"Od kod pa veste to?"
"Iz knjig, od katerih ne marate vi, ničesar slišati."
"Well," pritrtil. "Jahajva dalje!"
Rekel ni ničesar, ali se strinja z mojim misli ali ne; spetoma pa me večkrat pogleda od strani in pomlga z ustmi. Poznal sem to gibanje; to je bilo vselej

znamenje, da se kaka moja misel ni mogla prijeti njegovih zmoganzov.
Jahava v diru po dolini. Na tej je rastla bolj mlaka trava, kakoršno se dobi splošno med izviri Caudiana in Rio Pecos. Sled je bil v treh vrstah, kot je bil kdo začrtal s trirglimi vilami. Konji so šli tvoj vedno drug poleg drugega kot sma jih mi videli odjahati. Zelo utrudljivo je mor do biti, vzdrižati; trojlo pokonci na tako daljave, kajti do sedaj nisva bila naletela na noben sled, iz kterega bi se dalo sklepati, da sta si pomagala s kakto pripravo. Sam pri sebi sem si mislil, da nista mogla dolgo več tako vzdrižati.
Sam Hawkins se zdaj donisli, da je pripravil čas podučevati me. Pojasni mi, kako mora biti sled, da se ve, ali so jahali v diru ali skoku; sicer je ta bilo zelo lahko spoznati.
Za pol ure se je zadelo, da krža dolino mal gozdi v resnici pa je savana le malo zakrivila; midva je stala tako, da je ostal gozdiček na levi. Drevje je stalo toliko naraven, da bi zamogla preiti cela četa treh devec drug za drugim: Apacha pa sta imela tri konje; vstric in nista torej mogla skozi. Baš zato sta bila prisiljena napraviti ovinek, kakor, ker je bila nama odprta pet vsekakor ljubša. Ko sem bil pozneje izpučen, ni prišlo več na misel, jahati baš po sledu; najbrž je v takih slučajih ti naravnost skozi gozd, ker se brani na ta način velik ovinek.
Pozneje se prerija izči; med raste p. grmovje. Kmalu prideva do mesta, na kterem stala bila Apacha ustavila. To je bilo poleg nekega grmovja iz kterega so poginjali vitki hrasti in bukve. Obidva je bila prepričana, da ni nobene nevarnosti. Ne tedaj stranj grma je bila trava popolnoma poteptana ali požarana. Po natančni preiskavi doženeva, da sta Apacha tukaj razjahala, vzela truplo raz konja in ga položila v travo. Nato sta šla v grmovje, narezala mladega

L. SERŠEN.

POVEST O LITERATU.

Ko se je zdanilo, sem se zdramil iz svojih sanj. Zdrnil me je svetloba, zdrnil me je šum in ropet vozov, zdrnil me je človeški glasovi. Ko sem sezrl, mi je bila uja okolica, ki me je sprejela. Prea mojim očmi se je dvigal visok začrnel zvonik, izpran od burje in dežja. Pod njim in okoli njega so se stiskale male koče, videti je bilo kakor bi se v ozadju vdrala v tla in izginjale. Skoro pred vsako kočjo je stal človek, bosonog in gologlav, in njegove oči so strmeč gledale mene tujca in ugibale, kako mi je zašla noga v to dolino solz in gorja. In te glave s koščeni in razoranimi obrazi, z visokimi nagubanimi čelji in velikimi zarjavimi plešami so se ozirale za mano, dokler nisem izgubil zadnjjo kočjo. In tam na vrhu sem sezrl. Razgled sem imel po vsej vasi. Pred kočami so se vedno stali bosonogi in gologlavi možje, a imeli so sedaj prekrizane roke na prsih, in glave so jim klonile navzdol. In njih pleše so se svetile v vzhajajočem solncu in bile so še večje in še bolj za-

melanholično pesem. Po cesti pa je plesalo solnce in svetil se je bež prah, da je jemalo vid. Od nekdaj je priletel vrabec, povajal se je po prahu, iztegnil vrat in odletel z drobo no bižo v kljunu. Niti ozrl se ni name. Zdrnil sem s kamena v travo pod topol, položil sem roko pod glavo in gledal kvišku. A oči so mi nehote zlezle skupaj in zaspal sem trdno. Zbudilo me je ropotanje voza. Skočil sem kvišku in pogledal na uro. Bila je prva čez poldne. Ves dan izgubljen, izgubljene uradne ure! Zaklical sem voznika, naj ustavi, da se popeljem z njim lomov. Toda bil je že predalet, ni me slišal. Izginil je za ovinkom in velik oblak prah se je dvigal za njim. In zopet je bilo tiho okoli mene, celo škrtat je bil odletel drugam...

Više in više je lezlo solnce, a jaz sem se zavedel, da moram domov. Nazaj v ono zatohlo sobo, nazaj med svoje prijatelje, ki me bodo sprejeli s škodoželjnimi pogledi in hinavskim nasmehom. In še zamudil bom uradne ure! Pospesil sem korake, solnce je pripekalo, kot je lil curkoma raz moje čelo. Ni ga bilo veterca, ki bi me ohladil, ni ga bilo od poti studenca, kjer bi ugasil svojo žej. A vendar dalje, dalje!...

Zejen sem! sem zavpil in omahnil sem na občestni kamni, da bi se odpčil. Nad mojo glavo je razprostirala svoj vrh košata topol, na njej je pel škrtat din v svojih lepih mislih. Ko me ni bilo doma še opoldne, je vedel že ves trg najnovejšo novico. Pritekel je k šefu moj krojač in čevljar, priteknel je gostilničar, ki sem pri njem obedoval. "Vsem je dolžan ta nepridiprav!" je vzdihnil šef in pogledal kvišku. "Zakaj ste mu dajali, tako zanikarnemu praktiku? Kdo naj Vam pomaga?"

Odšli so pčtenjaki, a nihče se ni spomnil, da bi jim povedal, koliko časa sem jim dolžan in koliko sem jim dolžan. Krojač je imel dobiti še pet goldinarjev, čevljar dva in gostilničar toliko, kolikor je znašala hrana od prvega dalje. In vendar tukšno zneemirjenje že prvi dan odkar sem "izgini!" Kje je tital vzrok? (Proti večeru pa sem prikorkal v trg. Začuden so me gledali oni, ki so me srečavali, začudeno, kakor bi prihajal z onega sveta.

"Praktikant se je vrnil!" "Kaj vraga?" "Vedel sem, da se ni obesil, prevelika kukavica je!" Drugi dan so mi obesili na vrat disciplinarno preiskavo, Mela. In to samo zaradi enega zamujenega dneva. Tedaj se mi je prigunsilo vse. Ni se mi zdelo vredno, da bi jim odgovarjal resno niti vsa podla sumničnja, v svojih odgovorih sem se norčeval iz njih. In nazadije so razumele te uradne krlinke, da se norčujem. In začeli so grizti kakor stekli psi. Vsak dan so našli na meni novo nerodnost in nerodnost, in odhajala je pritožba za pritožbo na višje mesto. A jaz sem delal kakor prej, skrbno in vestno.

In tedaj je bilo, ko sem začel pisati svojo prvo povest. Toda o tem Ti hočem pisati prihodnjic, ker so nocoj že trudne moje oči in se tresajo moje roke. Do tistikrat pa, Mela, ostani zdrava in ne vdajaj se mislim, ki bi začnigile Tvoje jasne oči, ki bi z žalostjo oškropile Tvoje otroško srce. Spavaj sladko, Bog s Tabo, Mela!

VI. Moja prva povest, Mela! Čudna, nerazložna so čustva, ki me pošaljajo ob tem spominu. Nekje na dnu mojega srca, globoko doli, se je zgenilo, se je spodelo. Nejasno je bilo, zamotano v kaos čustev, a živelo je in se je gibalo. In sililo je kvišku, na površje. Izcimila se je misel in je porodila drugo. In splule so misli v bajni svet domišljije in zadobile so obliko. Postalo je jasno in svetlo in srce je občutilo radost in bridkost. Z nevdružno silo je kipel na dan, kar je bilo tam notri, in razlilo se je življenje pred menoj. Življenje? Ali sem že kaj doživel? Da, življenje, Mela! Ni bilo to življenje zunanje, kakršno se dan za dnem vali pred nami v milijon izpremembah, ni bilo to življenje, ki ga živi duša sama zase. Me li razumeš, Mela? Nisem hotel biti fotograf, ki nastavi svoj aparat s smehljajočim obrazom, kamor se mu vidi najbolj pripravo, nisem hotel biti profesor, ki secira besede, hotel sem biti otrok svoje duše, svojega srca! In tako sem postal pisatelj, Mela!

Toda, Mela, srce me boli, vti znati moram Tebi in vsej javnosti, da sem zgrešil pot, da sem se dal zapejati. "Čemu pišete tako? Ljudje se Van' bodo smejali," se mi je dejalo. In zopet: "Dandanes zahtevajo življenja, kakršna je in ne takšnega, kakršno bi morda lahko bilo, ako bi ne bilo greha na svetu."

Da, greha! Mela, tačas niti vedel nisem, kaj je greh. Greh mi je bil že to, kar je bilo drugarščnost, ki so se ponašali z njo. In še dandanes, Mela ne vem, kaj je greh.

Pač, Mela, to vem, da je bila izprememba, ki se je pozneje izvršila z mano, velik greh! Da sem izpremenil svoje prepričanje, da so me pregovorili s taasnimi besedičjem ljudje fotografii in profesorji, to je neodpušten greh! Ali zgodilo se je, in povratka ni več iz dežele zmote in zmedenosti...

Prišel sem v dotiko z literati z našimi "priznanimi" in z onimi, ki so uživali zasluženo pokroj na lavorikah, ki so jim jih nanesili svojedobno "zadovoljni Kranjci". — Teh "zadovoljnih Kranjcev" se spominjam ob vsaki priliki, zlasti pa pred vsakimi volitvami, ko razgrinjajo svoj program ter pri raznih prireditvah veselice v "dobrodolne namene". Škoda bi bilo, da bi izgubil ta tip iz dežele! — Seznanil sem se torej z vsemi. Poln jih je moj album in vsakega poznam posebej. Ali tačas še nisem poznal vseh. (Dalje.)

Main 2119

Harry F. Glick in Bert D. Glick SLOVENSKA ODVETNIKA

Sta premestila svoj urad iz sobe 102 Engineers Bldg.

sobe št. 214 Engineers Bldg.

15. januarja, t. l.

NAZNANILO

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da sem otvoril trgovino s polno zalogo pohištva in električnimi potrebščinami.

Naša pozornost bo vedno na tem, da postrežemo odjemalcem z dobrim blagom po najnižjih cenah

M. & R. Furniture Co. 695 E. 152nd St.

OGLAŠUJTE V ENAKOPRAVNOSTI



Why? Suffer? Mesečne bolečine, nevrogične, sciatične in revmatične bolečine, glavobol, boleči hrbet in vse druge nadloge se hitro odpravijo z

Dr. Miles' Anti-Pain Pills

Ne vsebujejo nobenih nevarnih snovi. Zakaj jih ne poskusite? Ask your druggist



\$10.00 PREISKAVA Z X-ŽARKI SAMO \$1.00

Ohranite si zdravje tekom celega leta.

Z X-žarki se lahko zasledi natančen vzrok vašega trpljenja. Odpravi vsako oganjanje. Z X-žarki se vidi vaša notranjost kot vidite vaše oči zunanje predmete. Povprečno vaša stanje; jaz vidim lahko kaj se godi v vaših notranjih organih. In s tem, da vidim vašo nadlogo, vam je lahko opisek nakar ste v stanu boriti se proti njej. Zdravniki in ranocelniki vidijo potrebo, da se oskrbuje človeško telo v zdravju in boleznih. Jaz imam vse najkasnejše električne iznajdbe, ki posnemajo naravo v najboljše obsegu, ki povzročajo celicam njih normalno aktivnost. Sledeče bolezni se vse hitro ozdravijo pri meni brez vsakih bolečin: želodčne, jetrne, ledvične in srčne bolezni, zabasnost, "flat-foot", revmatizem, povečane žleze, debelost, vnetje sapnika, glavobol, vse kožne bolezni, zgubo živahnosti in splošno oslabelost.

V ekstremnih slučajih krvnega zastrupljenja rabim stalno iznajdbo profesorja Ehlricha, 606 (Salvarsan) in 914 (Neosalvarsan). Ne glede kaj je vaša bolezen in kako ste že obupani, ne obupajte popolnoma, pridite k meni. Moje osebno opazovanje raznih metod rabljenih v tej deželi in po evropskih klinikah skupno z 22 let skušenj, mi daje veliko prednost v zdravljenju moških in ženskih bolezni. Če je vaša bolezen neozdravljiva, Vam bom tako povedal. Če pa je ozdravljiva, vas bom ozdravil v najkrajšem času mogoče. Pridite k meni z zaupanjem. Kar sem sprijel za tisoče ljudi, storim lahko tudi za vas. Moje cene so najbolj zmerne v celem Clevelandu za postrežbo, katero prejmete, Zenske staričnice.

Dr. Bailey, "specijalist"

811 Prospect Avenue. Cleveland, Ohio.

Mi govorimo slovensko in hrvaško. Uradne ure od 9:30 do 7:30, ob nedeljah od 10. do 1. popoldne. Vzemite elevator ali stopajnice ob vhodu v Standard kinomotograf do 3. nadstropja.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO

Naznanjam rojakom, da še vedno prodajem hiše in zemljišča ter vas zagotavljam, da ako kupite posestvo od mene in se potem kesate ker niste tako kupili, kakor ste si vi sami želeli, v takem slučaju, jaz kupim od vas posestvo ali ga prodam drugi stranki, ter vam plačam toliko kolikor vas stane ako ne več.

Kdorkoli je še kupil od mene posestvo četudi pred desetimi leti ali pa pred enim letom, jaz sem pripravljen stranko rešiti ako ni vse tako, kakor sem govoril pri kupnji posestva.

Ne pozabite, da prodajem zavarovalnino proti ognju ali viharju. Se priporočam za vaše naročilo

JOSEF ZAJEC,

15605 Waterloo Road, Cleveland, Ohio

hrastevja ter ga obrezala; male odrezke sva videla po tleh.

"Kaj naj bi bila počela s temi koli?" vpraša Sam tako, kot učitelj učenca.

"Nosilke ali plaz za truplo," odvrnem mirno.

"Odkod veste to?"

"Sam od sebe."

"Kako?"

"Ker sem pričakoval nekaj takega. Truplo užitati toliko časa pokonci, ni nobena mlenkost. Pričakoval sem, da si bodeta pri prvem počitku pomagala."

"Ni tako slaba misel. Ali se tudi kaj takega čita v vaših knjigah?"

"Dobesedno in natančno kot v tem slučaju ne; tve se za to, kdo to čita in kako. Človek se v resnici mnogo nauči in uporablja potem v vseh podobnih slučajih."

"Hm, čudno! Tisti, kateri so to pisali, so bili torej res na zapadu! Sploh pa se ujema vašo misel z mojo. Poglejva torej, če sodiva prav."

"Jaz slutim, da bila nosilka, ampak blaz."

"Zakaj?"

"Če se mrtveca prenaša na nosilkah, se potrebuje dva konja, ktera gresta potem ali vstric ali pa drug za drugim; Apache pa sta imela samo tri konje. Za plaz zadostuje eden konj."

"Dobro; toda plaz zapušča presneto globok sled, kar zamore biti za detičnike pogubno. Kot se razvidi, sta bila večeraj pred večerom tukaj; kmalu počeva spoznati, ali sta taborila, ali pa sta se ponoči odhajala."

"Jaz trdim zadnje, ker sta imela dvojen vzrok za to."

"Čisto pravilno; poglejva torej."

Razjahava in greva, vodeč seboj najina konja, po sledu. Ta je bil popolnoma drugačen kot prej; sicer prav tako trojen, vendar ne tak kot prej. Srednja močna črta je bila od konjskih nog, dve stranki pa od plaza. Napravljen je bil torej iz dveh glavnih palic, ktere so bile zvezane s šibjem; na tem je mora-

lo biti privezano truplo.

"Od tukaj sta jahala drug za drugim," pravi Sam. "Za to sta morala imeti vzrok, ker je tukaj dovolj prostora, da se vstric jaha. Siediva jim!"

Zajahava in zdrijava; pri tem sem premišljeval, kaj je moralo biti vzrok, da sta šla drug za drugim. Ko tako premišljujem, zavesti se mi v glavi in pravim:

"Sam, napnite oči! Ta sled bode kmalu drugačen, a bi ga ne smela videti."

"Kako to? Drugačen?" vpraša.

"Da. Puaza nista naredila le, da lažje jahata in da jima ni bilo treba več držati trupla, ampak tudi, da sta se lažje ločila."

"Kaj vse ne mislite! Ločila! Ločila! To jima ni niti v sanjah prišlo na misel, hi-hi-hi!" se smeje.

"V sanjah ne, pač pa v čuječem stenuj!"

"Povejte mi, kako pridetete na to misel! Tu so vas pa enkrat vaše knjige poštno zvodile."

"Tega ni v njih; na to sem sam prišel, a le zato, ker sem knjige pazljivo čital in se globoko zamislil v njih vsebino."

"Torej?"

"Do sedaj ste bili vi učениk; sedaj pa vas hočem jaz enkrat vprašati."

"Ne bode preveč pametnega; sem radoveden."

"Zakaj jahajo Indijanci pravzaprav drug za drugim? Zaradi priročnosti menda ne?"

"Ne, ampak zato, da se ne ve, koliko jih je bilo skupaj, če pride kdo slučajno na njih sled."

"Glejte! To velja tudi za ta slučaj."

To vem!"

"Zakaj sta pa baš ta dva jahala drug za drugim?"

"Slučajno, ali še bolj, zaradi mrtveca. Prvi jaha kot kačipot, potem pride konj s truplom, za njim pa drugi; ta mora paziti, da je plaz vedno v redu; drugače zgubita lahko mrtveca."

"Mogoče; misliti se pa mra tudi na to, da se

jima mudj vrniti kolikor mogoče hitro radi nas; jeden je skoro gotovo jahal naprej, da obvesti hitrejša apaske vojnike."

"Pri vas je začela delovati domišljija. Rečem vam, da jima niti na mislih ni bilo, kočiti se."

Zakaj naj bi se z njim prepirali? Mogoče nimam prav; to se mi je zdelo tem gotovejšje, ker je bil on izkušen sledilec, jaz pa greenhorn. Zato obmolknem in gledam pazno na sled.

Nedolgo potem prideva do plitve, zelo široke, a tedaj popolnoma izsušene luže. Ta je bila nekaj iztok za gorske hudoarnike, kateri se v suhem letnem času popolnoma posuše. Med nizkimi bregovi je bilo dno pokrito z obrušnim kamenjem, med katerim je ležal tupatam zelo droban vodni pesek. Sled je vodil prek.

Počasno jahava dalje; jaz opazujem še vedno sled kolikor mogoče natančno. Tukaj je bil najpripravnější kraj za Apache, da se ločita, kakor sem prej domneval. Če je jahal nekliko časa po suhem dnu, potem pa krenil po kamenju, jo je zamogel popihati brez najmanjšega sledu, ker se v kamenju ne pozna nobena stopinja. Če je drugi jahal naprej po zdej trdem, zdaj mehkem dnu z mervcem, se ni moglo razvideti, ali sta bila dva ali trije konji, ker je bil sled odtisnjen le na mehkem.

Pomikam se počasi za Sam hawkensom. Že sem bil skoro prek, ko zapazim neko jolvnato okroglo globino, ktere robovi so se bili že precej pouduli; bila je podobna plitvi skledici. Jaz nisem imel še tedaj istih bistrih oči in tiste skušnje, kot pozneje; kar mi bil pozneje trdil in dokazal, bi sem tedaj samo slutil, da je namreč ta jamnica od konjskega kopita se je prevallila iz katkega vzvišenega mesta med pesek. Ko pridem na drug breg, hoče iti iti Sam, daje po sledi; jaz mu pa zakličem:

"Pojdite malo semkaj na levo, Sam!"

"Zakaj?" me vpraša.

"Hočem vam nekaj pokazati."

"Kaj?"

"Bodete takoj videli. Kar pridetel!"

Jaham polahko ob bregu, kateri je bil obrastel s travo. Komaj naredita konja dvesto korakov, ko zapaziva sled jezdeca, kateri je vodil po travi proti jugu. — "Kaj je to, Sam?" ga vprašam nenavadno ponosen kot vsak tačetnik.

Njegove male oči se zaglobe v sled, njegov obraz postaja vedno daljši.

"Konjske stopinje!" odvrne začudeno.

"Odkod vodijo?"

Pogleda v suho lužo; ker ga ne zapazi nobenega sledu, pravi:

"Mislim, da iz luže."

"Gotovo. Kdo bi mogel biti ta jezdec?"

"Kaj jaz vem!"

"Jaz pa!"

"No — kdo?"

"Jeden izmed obeh Apachov."

Njegov obraz postane še daljši, česar nisem pričakoval; zatem pravi:

"Jeden izmed teh? Ni mogoče!"

"Vendar! Ločila ste se, kot se mi je prej dozdevalo. Le pojdiva na prejšnji sled! Poglejte ga natančno, pa bodete videli, da je le od dveh konj."

"To bi bilo čudovito! Poglejva. Jaz sem silno radoveden!"

Jahava nazaj; zdaj sva bila že pazivejša, kot bi bila sicer, ako bi ne bil jaz opazil omenjenega sledu. Res zapaziva, da sta hodila, po prejšnjem sledu le dva konja. Sam zakašlja nekočkrat, opazuje me nezaupljivih oči od nog do glave in vpraša:

"Kako ste prišli na misel, da prilhaja stranski sled iz luže?"

"Videl sem odtis konjskega kopita; drugo sem iz tega sklepal."

(Dalje prihodnjic.)

Clevelandske novice.

Ku Kluks Klan v Clevelandu. Na sinočnji seji me...

povelje. Jaz ne bom za nikomur lazil, če ne krši zakona.

koli delu okraja in kot posledica napravijo seveda večino aretacij v Clevelandu.

Omaha, je izjavil včeraj, da dohva polovica učiteljev prenikze plače, ter da morajo skrajno varčevati, da se preživijo.

— Napadalci mladoletnih deklet. Včeraj je držala policija dva moška, ki sta vpirzorila napade na dve deklice v newburški okolici.

MALI OGLASI. ISCE SE MELOBOVANO SO... TRI SOBE... NOVA HISA... DEBELI PRAŠIČI... HISE V COLLINWOODU... JAVNE RAZPRODAJE... NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY... RAVNOKAR PREJELI!

CUNARD ANCIOR. Za Veliko Noč bodite v JUGOSLAVIJI. Slijezna prilika, da potujete z eno največjih in najhitrejših ladij.

Naznanilo in zahvala. Tužnim srcem naznanjam vsem sorodnikom in znancom da je preminil moj brat. Jakob Svetek. IVANA WOLF, sestra.

— Burnsova obravnava se je pričela. Ves nov od vrha do tal, v novi obleki in novih čevljih, ter veselega obraza je stopil včeraj 44-letni Henry Burns v sodnico, kjer ima biti sojen v zvezi z umorom svoje žene.

— Preureditev zverinjaka. Zupan Kohler namerava dati s pričetkom pomladi predelati in prenoviti zverinjak v Brookside parku.

— Učiteljska konvencija. Ta teden se vrši v Clevelandu konvencija National Education Association ali narodne izobraževalne zveze, kateri prisostvuje okrog 12,000 učiteljev in učiteljic širom Združenih držav.

Naznanilo in priporočilo. Vsemu cenjenemu občinstvu v Clevelandu in po drugih zunanjih naselbinah širom Amerike naznanjam, da vam pošljem kakorvorkoli suho mesnino želite, domače starokrajsko pripravljene šunkke, plečeta, zelodce, suhe prate, suho slanino in klobase.

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu. Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno.

Anton Bašca. 1016 E. 61. Street. Cleveland, O. SLAD IN HMELJ. Ako hočete imeti izvrstno domače pivo pridite k nam, ker pri nas dobite vedno najboljši slad in hmelj.

Anton Dolgan. 15617 WATERLOO RD. Phone Wood 507-M. Mislite zares! Ako se zdravite potom kiropraktičnega zdravljenja, Vaša bolezen ne postane nikdar kronična.

Vlahov. ŽELOČNA GREČICA. Je narejena in zapakirana v ZARA (Dalmacija) iz leta 1861 od ROMANO VLAHOVA. Naprodaj po vseh lekarnah, sladstičarnah in grocerijah.

Mi prodajamo in kupujemo hiše in lote v collinwoodski naselbini. Hiše od 5 do 12 sob; lote v različnih krajih naselbine. Naprodaj ali za oddati v najem imamo tudi trgovske lokale.

CIRIL YANCHER Real Estate. 16109 Waterloo Road. Ne trpite vsled Revmatizma, živčnega trganja, bolečin v prsih, otrpliti mišic. Vdrgnite PAIN-EXPELLER.

DO YOU KNOW WHY... If These Were Styles Women Would Wear Them? Drawn for this paper By Fisher. A cartoon illustrating various fashion trends and their consequences, such as 'IF THE BABY CRAWL BECOMES POPULAR' and 'IF MY REEFCLES SHOW THROUGH THIS'.